
Rada Miejska                                                                                        

w Nowym Mieście Lubawskim 

 Protokół nr XVII/2025  

z XVII sesji Rady Miejskiej w Nowym Mieście Lubawskim, która odbyła się 16 grudnia 2025 r. 

w sali nr 23 Urzędu Miejskiego w Nowym Mieście Lubawskim. 

Sesję rozpoczęto o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:10. 

Na ustawowy skład 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych. 

(Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu).  

Obrady prowadziła - Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

- Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego  – Jacek Wolski 

- Zastępca Burmistrza – Bartosz Truszczyński 

- Sekretarz Miasta – Wioleta Spychalska 

- Skarbnik Miasta – Marzena Krzemińska  

- Pracownik Urzędu Miejskiego – Alicja Kurnikowska 

oraz zaproszeni goście 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji - stwierdzenie quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Nowym Mieście Lubawskim. 

5. Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej 

Nowe Miasto Lubawskie na lata 2025-2035. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie 

na 2025 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie planu ogólnego Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie. 

9. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Nowe Miasto 

Lubawskie na lata 2026-2035: 

1) uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie  

w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego 

projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Nowe 

Miasto Lubawskie na lata 2026-2035, 

2) podjęcie uchwały. 

10. Uchwalenie budżetu Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie na rok 2026: 

1) wystąpienie Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego, 

2) uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w 

sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego 



projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok oraz o możliwości sfinansowania deficytu 

budżetu przedstawionego w tym projekcie,  

3) opinia Komisji Budżetu i Finansów, 

4) podjęcie uchwały. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu nr FEWM.09.04-IZ.00-0013/25 pod 

tytułem „Centrum Usług Społecznych w Nowym Mieście Lubawskim” w ramach 

programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 2021-2027, Priorytet 

9. Włączenie i integracja EFS+, Działanie 9.4. Usługi społeczne dla osób 

potrzebujących wsparcia w codziennym funkcjonowaniu. 

12. Interpelacje i zapytania radnych. 

13. Sprawy bieżące. 

14. Zamknięcie sesji. 

Przebieg posiedzenia: 
Ad. pkt 1 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes dokonała otwarcia XVII sesji Rady 

Miejskiej stwierdzając na podstawie listy obecności, że w sesji uczestniczy 13 radnych, a więc 

obrady są prawomocne.  

Ad. pkt 2 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes na sekretarza obrad zaproponowała 

radnego Andrzeja Jankowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.  

Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „ wstrzymujących się” w 

obecności 13 radnych wybrała radnego – Andrzeja Jankowskiego na sekretarza obrad.  

Imienny wykaz głosowania radnych nr 1 stanowi zał. nr 2 do protokołu.  

Ad. pkt 3 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes odczytała wniosek Burmistrza Nowego 

Miasta Lubawskiego o zmianę w porządku obrad, który stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

Z kolei przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem zmian w porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes poddała pod głosowanie wprowadzenie 

w porządku obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Nowym Mieście Lubawskim w dniu 16 grudnia 

2025 r. punktu „Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu nr FEWM.09.04-IZ.00-

0013/25 pod tytułem „Centrum Usług Społecznych w Nowym Mieście Lubawskim” w ramach 

programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 2021-2027, Priorytet 9. 

Włączenie i integracja EFS+, Działanie 9.4. Usługi społeczne dla osób potrzebujących 

wsparcia w codziennym funkcjonowaniu”. 

Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 13 

radnych wprowadziła powyższą zmianę w porządku obrad. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 2 stanowi zał. nr 4 do protokołu.  

 



Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes przedstawiła porządek obrad XVII sesji 

Rady Miejskiej. 

Ad. pkt 4 

Protokół z XVI sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze nr 32 Urzędu Miejskiego, 

jak również przed sesją, a radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. Radni nie 

wnieśli uwag do protokołu.  

Protokół z XVI sesji Rady Miejskiej został przez Radę Miejską przyjęty przy 13 głosach „za”, 0 

głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się” w obecności 13 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 3 stanowi zał. nr 6 do protokołu.  

Ad. pkt 5 

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej w okresie między sesjami oraz o wydanych 

zarządzeniach Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego radni otrzymali wraz z 

zawiadomieniem na sesję, która stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego – Jacek Wolski przedstawił sprawozdanie z 

działalności międzysesyjnej w zakresie bieżącej działalności Burmistrza.  

Radny – Krzysztof Hoppe zadał pytanie, czy podczas spotkania z Kuratorem Oświaty 

dotyczącego demografii oraz sieci szkół zostało przedstawione jednoznaczne stanowisko 

Kuratora czy planowana jest likwidacja szkół, czy też zwiększenie subwencji oświatowej.  

Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego – Jacek Wolski odpowiedział, że podczas spotkania 

nie padły takie stwierdzenia i obecnie nikt nie mówi o zamykaniu szkół. Spotkanie miało 

charakter przygotowawczy i dotyczyło zmian demograficznych, które mogą nastąpić w 

perspektywie najbliższych 10 lat. 

Sprawozdanie i informacja zostały przyjęte przez Radę do wiadomości. 

Ad. pkt 6 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Nowe 

Miasto Lubawskie na lata 2025-2035. 

Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 13 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 4 stanowi zał. nr 7 do protokołu.  

Uchwała nr XVII/117/2025 – stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Ad. pkt 7 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej – Barbara Bober przedstawiła 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie na 2025 

rok. 



Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 13 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 5 stanowi zał. nr 9 do protokołu.  

Uchwała nr XVII/118/2025 – stanowi zał. nr 10 do protokołu. 

Ad. pkt 8 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej – Krzysztof Hoppe 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie planu ogólnego Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie. 

Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 13 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 6 stanowi zał. nr 11 do protokołu.  

Uchwała nr XVII/119/2025 – stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

Ad. pkt 9 

1) Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes odczytała uchwałę Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie opinii o przedłożonym 

przez Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie na lata 2026-2035. 

Opinia stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

2) Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej 

Nowe Miasto Lubawskie na lata 2026-2035. 

Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 13 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 10 stanowi zał. nr 14 do protokołu.  

Uchwała nr XVII/120/2025 – stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

Ad. pkt 10 

1) Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego – Jacek Wolski omówił projekt budżetu Gminy 

Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie na rok 2026. 

2) Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes odczytała uchwałę Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie opinii o przedłożonym 

przez Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego projekcie uchwały budżetowej Gminy Miejskiej 

Nowe Miasto Lubawskie na 2026 rok oraz o możliwości sfinansowania deficytu budżetu 

przedstawionego w tym projekcie.  

Opinia stanowi zał. nr 16 do protokołu. 

3) Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Barbara Bober  przedstawiła pozytywną 

opinię Komisji do projektu budżetu Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie na 2026 rok. 



4) Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie na 

rok 2026. 

Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 13 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 11 stanowi zał. nr 17 do protokołu.  

Uchwała nr XVII/121/2025 – stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

Ad. pkt 11 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu nr FEWM.09.04-IZ.00-0013/25 pod tytułem 

„Centrum Usług Społecznych w Nowym Mieście Lubawskim” w ramach programu 

regionalnego Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 2021-2027, Priorytet 9. Włączenie i 

integracja EFS+, Działanie 9.4. Usługi społeczne dla osób potrzebujących wsparcia w 

codziennym funkcjonowaniu. 

Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 13 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 12 stanowi zał. nr 19 do protokołu.  

Uchwała nr XVII/122/2025 – stanowi zał. nr 20 do protokołu. 

Ad. pkt 12 

Radni nie zgłosili żadnych interpelacji ani zapytań. 

Ad. pkt 13 

W sprawach bieżących głos zabrali: 

Radny – Adam Straus poinformował, że mieszkańcy ul. Zdrojowej zwrócili się z prośbą o 

zamontowanie na tej ulicy progu zwalniającego ze względu na bardzo szybką jazdę 

samochodów i motocykli, w wyniku której dochodzi również do śmierci zwierząt. 

Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego – Jacek Wolski odpowiedział, że sprawa zostanie 

poddana analizie. 

Radny – Andrzej Jankowski zwrócił uwagę, że na ostatnim Jarmarku Bożonarodzeniowym w 

Nowym Mieście Lubawskim wystąpiły problemy organizacyjne związane z ruchem drogowym. 

Wie, że policja jak dostaje zgłoszenie to musi interweniować, jednak zasugerował możliwość 

wsparcia jej działań poprzez zaangażowanie Ochotniczej Straży Pożarnej w sprawach 

kierowania samochodami i wskazywanie miejsc parkingowych podczas tego typu wydarzeń, 

co jest praktykowane w innych gminach. Ponieważ występowały na Jarmarku sytuacje przykre 

dla mieszkańców. 

Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego – Jacek Wolski odpowiedział, że jak najbardziej 

możliwe jest zwrócenie się do nowomiejskiej Ochotniczej Straży Pożarnej o pomoc przy 

organizacji tego typu wydarzeń. Podkreślił, że OSP już nie raz wspierała miasto w zakresie 



zabezpieczenia ruchu, m.in. podczas rajdu rowerowego czy rozpoczęcia roku szkolnego. 

Jednocześnie poinformował, że wiodącym organizatorem Jarmarku Bożonarodzeniowego jest 

Starostwo Powiatowe. 

Komendant Powiatowy Policji w Nowym Mieście Lubawskim – Waldemar Bartnicki 

poinformował, że w przypadku Jarmarku organizacja ruchu była prawidłowa, , jednak wystąpiły 

nieprawidłowości dotyczące właściwego oznakowania. Policja zareagowała prawidłowo. 

Wyjaśnił, że oznakowanie nie było zasłonięte zgodnie z ustaleniami, które były doprecyzowane 

przez Starostwo Powiatowe. Podkreślił, że nikt z mieszkańców nie doznał uszczerbku, a 

sytuacja została opanowana. Na przyszłość konieczne będzie doprecyzowanie właściwego 

oznakowania ze strony organizatora.  

Ad. pkt 15 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena 

Kortes zamknęła obrady XVII sesji Rady Miejskiej.  

 

Sekretarz obrad:                                                   Przewodnicząca Rady Miejskiej: 

           Andrzej Jankowski            Magdalena Kortes 


